
Vediamo acun alter falte sulla complesta
do Tempo.

THM Sa S i NP-completo ,
allore Sep

-

sse P = NP.

Drm . ()) v Lep
, Las .

Se Set ,
anche Le P percli 2 i volbile ed S

un tempo polnomial . Overa P = NP .

(E) Se P = NP ed s e NP-complete ,
vr

particolore Se NPO. .
Ma allora

, Sep.

Indire
,
obbiamo rusto de devder SAT

sembra dufficile .
Che passion dire

sulla wer
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c de una soluzione
.

E pre difficul ?
SAT E Self-Reducible : Assumeno P=NP.

Allora I TM M con Tempo polimomide t . c.

M(f) = S
Ac se a suddisfecbule
↳ is so o man soddisf.

Come posso
trovere assegnamento ? Pango U

.
= 0

e considera la formula :

d rx) = pro, a2, ..., am)

Ore se M/d) = Acc posso concluder

21 = 0 Altrimente 2 = 1 e prosequo con
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He. Dopo e invocarvan de M posso Prover

a un Tempo polinamide.
Indica questio : veno per ope LENP , puli
sono furth rvolucibili a stT.

Alte osservation :

THM Se P = NP , auche Exp = NEXP .
--

Dir
. Usa una tecnice move : PADDING.

↑ NP = UNTME (nk] 2
Nexp =

Unaime/c")
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Assumiano P = NP
.
Devo mostrare NEXPEEXP.

perchi e sempre vero che EXP1 NEXP.

Overa ,
sur LENEXP devo for vedere LEEXP.

Sue num NTM de decide 2 un Tempo zMk

Comuderaun sir flaggi
deve.

: x + 14
doe 1 E Z

su puo vedere che L'a NP . E purrol , succore
P = NP

, onche L'EP . In alter Termini,
esuste the M con Tempo polnomial
+
.

c
. ((M') = L ·
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Me allora posso decider Lun Tempo espo=
newsels :

xik
- Dato 22

,
ereo ce' = <x

,
12 un

Tempo Of cnk(

- Por loucio M'/x') che ruchiede Tempo
polimomich a Acc SSa M1/H = Acc -

↳ ir Ich's/esp - un (c)
Rimane solo de mostrare : LENP .

Eco l

NTM NI che decode 11 :

- Controllodhe x = U
,
1
nik
, Questo

i fettubile deterministicamente in /I'l
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passe. Se non e cost enfinto.

-
Altrimente

,
sicerto glu 1 e lancio

N/C)
. Questo i fattubile nor-det . Un 01z

Ovviamente N' decide 1 ! Trotte pa

il nuere di passi
do N' e polimoniale

um In 11. T

Tufne ,
mensionemo i Tearsmo de dicotomie :

Y NP-HARD NP-HARD

rO ↑

↓I p p
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↓ ThM Se PENP , allora 1 Leup
-

t
.
c. (non i NP-complete.↳

LADNER
-

coNp
-

Mue mova classe du compleat :
- NP serve a betificar net

-
COMP serve a artificare RL
-

& : UNSET = SAT
.

UNSATENp ?

Qud i il artificato ?
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DEF comp = 11 : JENDI .
Ossuvrano : coNPP

.

Twel UNSAT

t coNP .

#M . SAT EP sSe UNSATEP-

DiM
.
Questo perche dato un dusare per

Sat posso costecore uno per UnstT
inverter

.

do la rusposte
THM P = coP ovvero Pe crus per-

complemento
Dir

. Immediato
,
baste invertur Acc e re

La stesse note non i roto per UP
,
coNP.
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Ovvero non seppremo NP coNP . Infette
vedremo ora che NPE comp = PENP.

vediamo perch.
TIM COMPLEXP .

Dir Sie Le comp
,
allore IcNP Exp-

quind [e EXP ed Ledexp = expe

⑭go exp

per
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To PE coNp.

Dir . Se Lep = It PENP
.

Over

IEND e quiro Le coND

To P = NP =) P = coNPENP)

( . compend = PENp .

Dir
.

Se Le coNP
,
EENP = P

.

Over

It P ed Le P
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DEF L e comp completo Se :

- Le coNP

- Accomp , A =ML .
(CoNP-HARD) .

TEO UNSET i coNP-completo.-

Dir. Da une porte Unsate coup
.
Devo

mostvor FA ecoNP
,

A IM UNSAT

Me A UNSAT se <m SAT.
Succone CNP allora E IP SAT r

quinde A in UNSET
In ultura andisi :

- LecoNP se IeNp ovvero z polytum
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Vin
, y) +. C .

Fr
,
net sety t

Va , y) = Acc . Me Net e lo stess

che se L , quindi comp e la staste
coso di certificare SeL .

In possato ,
dres problem in NP1 comp

su sono por rivelati essers in P :

- Primes e comp e bande
.
Nel 'As

e stato dimostrato Primes emp . Successive
mante

,
wel 2001 PRIMES EP .

- MATCHNC
,
Siebeles So - PM un

un grafo.
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- Ci sono problem che sono un NPrcoMP

ma non sappiamo essera in P.

SPAzIO Mdicusion
->

ha comples to do Spatio do un TMVe
S : /N-IN + . c

. dusPunte

siml = max # alle o memoriaVol cur
s

(x) =M ha busogno Mich

Differewe frolamentele tre sparro e Tempo :
lo spezio su pro rinsore. Per trattor class

con spazio puccole (logn) man voglieus
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considerare lo specia necessors a memorirore

unput.

Quando si parla di comple site di spazio
mon su considera l'imput :

- READ-ONLY

uti INPUT TAPE
Mx
# WORK TAPE

Def Space (simil = 42 : 7 TM M

t
.

C
. L = L/M) en M he comp .

do spazio Orains

Alcune class importante :
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- PSPACE = YSPACEMK)
- Expspace V space/

- L = SPACE /logn) .

Esempe : A = 10 : meINS .
Vediamo

At L . Avevano mostre to una TM per

questo lungaggio con specio Orm) .

#good: I : 11/It Input

-

-11
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L'volea i queste : Sul moviro di lovoro
memorizzo solo un contatore i . e . log
celle

.

Furo a che leggo o
,
incremento il

contatore, quando unvaio a leggere
decremento

. /Or volta che c'e o che

segur I whe to.)

Fatto. La TM multuratio e equivalente
-

e quella singolo mastro con stessa comples
set do spazio. ( Esercevo .

(

Altro esempro : Palindromese L .
Ad alto

lovello :
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- Su urput c , determine n = 1x1 .
- For i : 1, .. .., m

- Res se Wi Um-i

- Acc -

Come lo realismo su una TM con sparit

Orlogm) . Posso usore K = Or maste.

Ad as
,
sul #1 posso realisiere il passo

un spotio Or logr) .
Il passo 2 : Memorinto ~ Su #2

a lo uncremento ed apa passo in spazio Orlogn).
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Por devo calcore n +1-i ; lo faccio su #3 :
colcolo M + 1 ; por copro i su #4 dal

# 2 por decumento i contester r #3

2 # fin a the contiere 0.
Poste d controllare Mi Mr i . Cope
e su #5 e lo decramento nuovendo e dete
su import ; quando u fren laggo shi.
Stessa cosa per curi-i. Nella prossma
sterationa reso lo spotelo.
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